



宁波日报

2016年4月 29 日 星期五
农历丙申年三月廿三 廿九立夏

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000
www.cnnb.com.cn天气: 今天晴到多云; 偏北风2—3级; 25°C—12°C
明天晴到多云; 偏南风3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

习近平在农村改革座谈会上强调 加大推进新形势下农村改革力度 促进农业基础稳固农民安居乐业

新华社合肥 4 月 28 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽凤阳县小岗村主持召开农村改革座谈会并发表重要讲话。他强调,中国要强农业必须强,中国要美农村必须美,中国要富农民必须富。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,加大推进新形势下农村改革力度,加强城乡统筹,全面落实强农惠农富农政策,促进农业基础稳固、农村和谐稳定、农民安居乐业。

习近平在安徽调研期间,于 4 月 25 日召开这次座谈会,同当地市、县领导和小岗村“两委”班子

成员、大包干带头人、村民代表座谈。

座谈会上,滁州市委书记李明、凤阳县委书记米德成、小岗村党委书记第一书记吴小林、大包干带头人代表严俊昌、种粮大户代表程夕兵先后发言。他们结合小岗村改革开放以来发生的显著变化,畅谈当前党的农村政策亮点和深化农村改革前景,对党和政府进一步支持农业、发展农村、富裕农民提出意见和建议。习近平边听边记,不时同他们交流。

在听取大家发言后,习近平发表重要讲话。他指出,小岗村是农村改革的主要发源地。在小岗村大

包干等农业生产责任制基础上形成的以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制,是我们党农村政策的重要基石。在小岗村召开这个座谈会,具有特殊意义。

习近平强调,改革开放以来农村改革的伟大实践,推动我国农业生产、农民生活、农村面貌发生了巨大变化,为我国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献。这些巨大变化,使广大农民看到了走向富裕的光明前景,坚定了跟着我们党走中国特色社会主义道路的信心。对农村改革的成功实践和经验,要长期坚持、不断完善。

习近平指出,当前,农业还是

现代化建设的短腿,农村还是全面建成小康社会的短板。全党必须始终高度重视农业、农村、农民问题,把“三农”工作牢牢抓住、紧紧抓好,不断抓出新的成效。解决农业农村发展面临的各种矛盾和问题,根本靠深化改革。新形势下深化农村改革,主线仍然是处理好农民和土地的关系。最大的政策,就是必须坚持和完善农村基本经营制度,坚持农村土地集体所有,坚持家庭经营基础性地位,坚持稳定土地承包关系。要抓紧落实土地承包经营权登记制度,真正让农民吃上“定心丸”。

【下转 A7 版①】

畜牧天使 最美妈妈

——象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳的故事

**最美宁波人
传递正能量**

本报记者 杨静雅

宽阔的柏油马路边,养猪场、养鸭场、养鹅场、养鸡场鳞次栉比,里外鲜花盛开,青草味儿弥漫……

站在四月暖暖的阳光下,49岁的象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳指着海边一大片滩涂,向浙江省畜牧兽医局局长刘娟瑛描绘着动工在即的象山县畜牧园区的蓝图。

“全国养殖看浙江,浙江养殖看宁波,宁波养殖看象山,这个4000亩的园区建成后,将是全国最大、最美的畜牧园区……”刘娟瑛的话,让陈淑芳信心满满。

陈淑芳被称为“畜牧天使”。29年来,她行走在象山各养殖场,医好了不计其数畜禽的病,还帮助养殖户实施“鸭子上岸”“白鹅下海”“二师兄(猪)进小区”,现在又要引导养殖户进畜牧园区,实现了养殖与生态共赢。

陈淑芳被称为“最美妈妈”。她自己有一个女儿,又将两个养殖户的孩子和五个结对助学的孩子接到家中抚养,为他们一掷千金,自己却舍不得买一件像样的衣服。

好人有好报。这个春天,陈淑芳荣誉不断。年初被评为“2015年度浙江骄傲人物”,近日又荣获全国五一劳动奖章。

养殖户随叫随到 29 载

1987 年夏,陈淑芳从金华农校毕业,回到家乡象山,在象山县良种畜牧场当兽医,很快成了“挑花”(阉猪)能手,只要村民托人捎个口信,她就马上赶去。村民们



陈淑芳(白衣者)在猪舍指导养猪。

(周维强 摄)

亲切地叫她“陈师傅”。

本世纪初,象山县养殖户越来越多,兽医工作远非一家一户去“挑花”那么简单了。畜禽群居,往往一场没有及时处置的流行病,就造成大面积死亡,导致养殖户多年积蓄化为乌有。

陈淑芳目睹了很多令人悲伤的场景。

2000 年春的一天,陈淑芳到象山县泗洲头镇肖胡村出诊,看到残疾人肖亚芳在号啕大哭。原来,她借债养的 500 多只鸡一夜间全部染病死亡。

陈淑芳看到很多养殖户一夜间倾家荡产,所以只要一接到养殖户电话,总是第一时间赶到。为了及时

禽病来得快,有时早一小时打针,可以活大半,晚一小时打针,就全部死了。我想,如果再早到一步,她家的鸡就不会全死了。”陈淑芳说,那一晚,她彻夜难眠,深感兽医责任重大——挽救的不仅仅是畜禽的生命,更是一个个家庭。

第二天,陈淑芳征得丈夫同意,拿出自家 1 万元钱为肖亚芳买了 10 头母猪。后来,肖亚芳脱贫致富,在自家猪舍墙上写下了“陈师傅好人”。

陈淑芳看到很多养殖户一夜间倾家荡产,所以只要一接到养殖户电话,总是第一时间赶到。为了及时

出诊,她省吃俭用,在同事中最早买了摩托车和私家车。好几次,她带着几位在医院当护士的同学一起去给猪打针,曾经当过兽医、后来转行的丈夫也多次被她拉去帮忙。

泗洲头镇养殖户朱仁绵说,1999 年的一天傍晚,他贷款买来的一头公猪得了重病。陈淑芳带着时任象山县东陈乡党委书记的丈夫一起来给猪打针。陈淑芳夫妇一人拿着手电筒照明,一人给猪打针,忙了大半夜。就在快结束时,一头猪突然反抗,陈淑芳的手蹭到了墙上,血流不止。

【下转 A7 版②】

一心为民成就非凡人生

身为女子,陈淑芳从 20 岁起,就天天在乡村跑,进猪圈、钻鸭棚,和臭烘烘、脏兮兮的猪鹅鸡鸭打交道,在兽医这个不起眼甚至有些冷门的岗位上,一干 29 年;年近五旬仍痴心不改、劲头不减,被养殖户们亲切地称为“女华佗”“畜牧天使”“天底下最好的人”,先后获得省三八红旗手、省五一劳动奖章、省“十佳兽医”、“最美宁波人”、“最美浙江人”、全国五一劳动奖章等荣誉。这样的人生,无疑是非凡的,令人羡慕和崇敬的。

陈淑芳的人生之所以与众不同、大放光彩,关键就在于,她把一心一意为养殖户排忧解难、帮助他们增收致富,当成了一生的职责和使命。她扎根基层,数十年如一日坚守和付出,很好地完成了这一职责和使命,实现了自己的人生价值,成就了非凡的人生境界。

畜禽养殖业是个高风险行业。

在象山养猪养鸭,除了疾病,还经常遭受台风等自然灾害的威胁。上世纪 80 年代末,象山农村依然封闭落后。工作接触中,陈淑芳了解到,不少畜禽养殖户家境贫苦或身有残疾,由于缺医少药、不懂技术、风险意识差、救济手段缺,有时一场疾病或台风过后,就会倾家荡产、负债累累,许多人因此心灰意冷、一蹶不振。而她的及时治疗和精心指导,为不少养殖户避免了损失,换来了笑容。这让她暗暗发下誓言,一定要学好本领,用自己的技术和勤劳,帮养殖户实现致富梦。

一个人,是只盯着自己的“一亩三分地”,整天汲汲于争抢个人名利,还是一心想凭着凭借一己之长和一腔热情,创造更多价值、造福更多人?追求不同,人生价值的大

小和人生境界的高下,就会迥然不同。正因为当初树立了把养殖户的事当成自己的事、帮助养殖户致富是最大快乐的人生志向和职业追求,陈淑芳才会有那样的非凡经历和人生成就。

写在大地上的农业科技人员”;就能够理解,听说她要调走,养殖户会集体“抗议”,和她抱头痛哭……也就能够理解,她的工作看着冷门,却那么受人欢迎,她的岗位很不起眼,却那么光彩夺目。

人生在世,被人需要是一种幸福,被人信赖也是一种幸福,被人爱戴更是一种幸福。陈淑芳得此三者,人生何其幸福,又何其有价值、有意义!面对陈淑芳的非凡人生,我们每个人、特别是那些肩负起民利民安民富民重任的公职人员和领导干部,都应该好好想一想,如何才能够像陈淑芳那样,把自己的拼搏奋斗和人民的梦想追求融为一体,一辈子想得明白、干得出色、活得精彩,成就更有价值和意义的人生。

12位院士 宁波论剑智能传感技术 中国工程院院长周济致辞

本报讯 (记者徐欣 江北记者顾筠 吴红波) 昨日,由中国工程院、中国中车联合主办的智能传感技术在轨道交通中的应用工程前沿技术论坛在江北举行。中国工程院院长周济领衔的 12 位院士及来自美国、日本等国家和地区的专家学者,就轨道交通智能传感技术的现状及未来发展趋势进行了深入探讨。

据悉,高端传感器曾长期被外国垄断,阻碍了我国轨道交通车辆生产的自主化进程。1990 年,宁波中车时代创立,并逐步实现了传感器的完全自主设计和

生产,产业化方面取得较大突破,相关技术产品广泛应用在轨道交通动力装备、感应门等设备上,占据了国内轨道交通领域 60% 的市场份额。

论坛上,中国工程院院长周济致辞。中国工程院院士、中车株洲所董事长丁荣军,美国 TI 公司的 Nick Hassan,日本三菱公司的楠和浩等专家分别就智能传感器在轨道交通中的应用、数字化工厂和柔性制造等发表主题演讲。

中国中车副总裁王军宣布,中国中车传感测量技术研发中心 29 日在甬揭牌。

弘扬工匠精神 争当职业标兵 为实现“十三五” 良好开局再立新功

我市隆重庆祝“五一”国际劳动节,余红艺出席并讲话

本报讯 (记者董娜) 昨天上午,我市举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会,号召全市广大职工群众弘扬工匠精神,争当职业标兵,为推动宁波“十三五”发展谱写“工人伟大”的新篇章。

市委副书记余红艺出席大会并讲话。市领导王剑波,杨立平、马卫光、李会光、刘凯、陈奕君、万亚伟、梁群、苏利冕、李关定、陈炳水等出席会议。

会议表彰了一批先进集体和先进个人。宁波市农业科学研究院获全国五一劳动奖状,厉忠等 5 人获全国五一劳动奖章,宁波申洲针织有限公司孔德惠班组等 3 个集体获全国工人先锋号;中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分行等 4 个集体获省五一劳动奖状,李伟等 11 人获省五一劳动奖章,宁波实华原油码头有限公司生产业务部等 12 个集体获省工人先锋号;易鹏鹏等 145 人获市劳动模范称号,宁波市新华书店等 59 个集体获市模范集体称号。

余红艺代表市委、市人大、市政府、市政协向辛勤工作在各条战线的广大劳动者致以节日问候,向受表彰的劳动模范、先进集

体和个人表示热烈祝贺。她指出,宁波当前正处于全面深化改革、加快转型升级的重要窗口期,必须紧紧围绕依靠全市人民的劳动拼搏,需要一大批脚踏实地的劳动者、勇于探索的创造者、只争朝夕的实干家,全力以赴努力、去开拓。广大职工群众要胸怀大局,牢牢把握时代主题,明确共同奋斗的目标方向,积极投身宁波“十三五”发展的生动实践;要精益求精,在技术精度上突出工匠精神,在工作品质上体现标兵要求,推动开展技术攻关、发明创造等群众性创新活动,推动形成“大众创业、万众创新”的浓厚氛围;要善于学习新知识、勤于钻研新技术、勇于攻克新难题,争做知识型、技术型、创新型的现代劳动者,真正把“铁饭碗”“金饭碗”牢牢地捧在自己的手中。

余红艺强调,各级党委、政府要进一步加强和改进党对工会工作的领导,及时研究解决工会工作中存在的重大问题和实际困难,支持工会创造性地开展工作,推动工会工作不断焕发蓬勃生机和活力。各级工会组织更要主动承担起引导广大职工跟党走的重要使命,着力维护劳动者合法权益,维护劳动关系的和谐稳定,推动职工群众参与改革发展,分享发展成果。

余红艺在全市“十佳政法干警”先进事迹宣讲暨“队伍建设年”活动动员大会上强调

勇于担当时代使命 锻造坚强政法铁军

本报讯 (记者陈飞 通讯员勇政华) 昨日下午,宁波市“十佳政法干警”先进事迹宣讲暨“队伍建设年”活动动员大会召开,市委副书记、政法委书记余红艺在会上勉励广大政法干警以先进为标杆,勇于担当时代使命,忠诚于党,服务人民,为我市全面建成现代化国际港口城市创造安全稳定的社会环境和公平正义的法治环境。市领导刘凯、苏利冕、陈安平及李泽明、戎雪海、陈惠明出席会议。

被授予“十佳政法干警”荣誉称号的有:服务窗口的热心民警王营定、百姓可亲可信的“老娘舅”方国磊、群众信赖的基层法官叶科技、嫉恶如仇的打黑硬汉吴克亮、东海航标的守护者张华刚、花季的护航者陈聪聪、廉洁高效的执行局长周黎、最美“爱心妈妈”胡朝霞、电信诈骗犯的克星夏琳、隐蔽战线的尖刀傅建芳。同时受到表彰的还有 10 名“十佳政法干警”提名奖获得者。

余红艺在会上指出,今年是

“十三五”开局之年,又是司法体制改革深化之年、社会治理创新突破之年,更是打赢“护航 G20”攻坚战、勇夺“平安金鼎”的大考之年。面对新任务新要求,我们需要建设一支更加坚定、业务更加精湛、群众更加满意的政法队伍,把忠诚履职的要求铭刻在灵魂中,融入到血液里,把专业化品质作为核心战斗力,践行以人民为中心的思想,时时刻刻心中装着群众,做人民的“保护神”,当群众的“贴心人”。

余红艺要求广大政法干警以先进为标杆,做到政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬,真正成为过得硬、靠得住、打得赢的政法铁军。各级党委、政府要更加重视政法队伍建设,更加关爱一线政法干警,不断增强政法队伍创造力、凝聚力、战斗力。

